

太钢电气公司

多举措开展道路交通安全专项治理

本报讯(通讯员 王晓红)为进一步提高广大员工的交通安全意识,切实提高员工交通事故危险预测能力、紧急状态下的应对能力,太钢电气公司掀起道路交通安全综合整治活动高潮。

一是强化道路交通安全宣传,倡导文明交通行为。开展“身边交通事故”大讨论活动,以员工所见身边事故进行讨论,深入剖析事故发生的原因,以真实的事例和事故经验教训,为大家敲响警钟。组织全员学习《道路交通安全法》的相关内容,强化全员的道路交通安全意识。

二是严格管控占道施工。严禁50米以内道路双向同时占道施工,施工作业方应当在批准的路段和时间内施工作业,并在距离施工作业点来车

方向安全距离处设置明显的安全警示标志,采取防护措施。施工完毕后应迅速清除道路上的障碍物,清除安全隐患,恢复通行。

三是优化物流运输,开展道路行驶危险辨识,加强运输车辆管理,加大交通安全执法力度。对所辖区域内的货运车辆进行检查,做到证件、牌照齐全,车厢栏板牢固可靠,所拉货物的装载必须捆扎牢固、平稳安全。提醒驾驶员严禁酒后驾车、疲劳驾驶、超速行驶,杜绝各类交通违章行为。针对冬季气候特点,开展面对雨、雾、雪等恶劣天气的交通安全危险辨识工作,并制定冬季交通安全管理工作预案。

四是实现车辆清洁化管理长效机制。按照谁引进、谁把关,

谁使用、谁负责,谁拉运、谁负责的原则,全力推进车辆清洁化管理,保障运输车辆在厂区道路行驶保持车容整洁、车况良好、不冒黑烟,运送散体物资、液体物料和其它废弃物的车辆,必须采取苫盖、密闭、捆绑、湿化等有效措施,装载物料不得超出车厢板,铁屑废料运输车辆必须使用密闭容器,所有车辆必须做到不漏洒、不刮地、不外溢,确保在厂区道路行驶的自有及雇用货运车辆车容车貌整洁、干净,货物运输高效化、绿色化。

开展道路交通安全综合整治活动,营造了“人人注意道路交通安全”的良好氛围,努力打造文明、绿色、清洁、安全的道路交通安全环境,为公司的安全管理工作奠定了良好基础。

岗前宣誓很必要

张小伟



目前,很多作业区都采取利用早会、班前会的时间,组织一线作业人员开展“岗前安全宣誓”活动。多年来,这对强化员工安全意识发挥了重要作用,但由于个别作业区在开展活动中流于形式,长期采取一成不变的宣誓内容,难免让员工产生反感,以至于部分职工认为作用不大,没有必要。

岗前安全宣誓有必要开展,但搞成千篇一律的形式主义是不可取的。首先,员工从上岗前到上岗,必然会有从一个状态到另一个状态的过渡。从思想分散到集中,从精神放松到振作,如果这个过渡做不好,不仅仅会影响到工作效率,更会危及到自身和他人的人身安全。岗前安全宣誓就如同当头棒喝,使其尽快警醒进入到工作状态。其次,岗前安全宣誓有一个统一思想的作用,使每一位员工清醒地认识到自己要进入工作状态了,将要面临什么样的注意事项,尽管是每天简单的重复,但是正是这熟悉的重复性工作,就好像一个个符号,促进他们由外到内,由语言、行动到触动内心,达到对安全的敬畏。

多年来,岗位安全宣誓对企业安全工作确实发挥了重要作用,但切不可千篇一律。如果岗前宣誓永远一成不变,就会使班组成员进入“审美疲劳”,由新鲜进入乏味。如果工作内容出现调整,或者外围安全形势、状态已经发生了变化,还一直采取固有的安全誓言,就有了走形式之嫌。这样的誓言,势必会导致员工应付差事,甚至产生反感,不利于安全管理的情况。

总之,每一个安全活动的推广,都有着它自身的特点和优点,我们不能把它当作包治百病的灵丹妙药,也不能一遇到阻力或挫折就把它弃之不用,我们应该从内容和形式上不断创新,多挖掘它的潜力,使它变得更贴合我们的工作实际,赋予它经久不息的生命力。



在企业改革发展、整合融合的关键时期,太钢加工厂党委时刻关注职工心理健康,结合工作实际情况,持续深入开展“我为群众办实事”活动,邀请山西省人人健康心理咨询中心专家和志愿者到该厂开展心理健康科普活动。
张彦峰 摄 刘国莉 文

太钢岚县矿业公司三个聚焦促安全

本报讯(通讯员 康莹)太钢岚县矿业公司坚持把安全放在高于一切、重于一切、先于一切的突出位置,结合当前安全生产形势,把握安全工作重点,严格“三个聚焦”,不断加大安全培训、责任落实、隐患整改力度,进一步夯实安全管理基础,筑牢安全防线。

防微杜渐,聚焦安全培训。坚持全员紧绷安全这根弦不放松,从提高职工群众安全意识入手,积极推动安全警示教育进现场、进班组、进岗位,通过岗前安全宣誓、班组安全活动等形式,扎实开展事故案例剖析学习、安全反思讨论,通过查找自身在现场作业中的短

板,引导干部职工牢固树立“生命至高无上,安全生产第一”意识,真正从思想上重视安全,在岗位上自觉规范安全行为,进一步凝聚人人敬畏安全、人人守护安全的正能量。

严抓严管,聚焦责任落实。严格履行生产经营单位主体责任,实行“党政同责、一岗双责、齐抓共管”,各级领导干部都要用敬畏生命的态度用心抓安全,真正树立起“零事故”的业绩观。确保把“严”字贯穿安全生产管理全过程、各环节,不断规范并细化危险源辨识、安全风险分级管控、隐患排查治理标准,推动安全关口前移,实现全过程闭环管理,真正把安全责任落实

到岗位、落实到人头,加强督促检查,严格考核奖惩,全面推进安全生产工作。

重点盯防,聚焦隐患整改。牢固树立“隐患就是事故”理念,组成多个安全检查组对道路交通、消防设施、维检修作业、高风险作业等重点环节进行安全专项检查,全面查找现场问题和管理问题,现场发现安全隐患要立即组织处理,不能立即处理的要采取临时安全措施进行管控,并着力提高隐患排查深度和问题整改质量,切实做到隐患可防可控。同时广泛发动职工群众深入开展隐患自查整改,做到“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”,防范各类安全事故发生。



为提升职工高空作业安全技能,太钢尖山铁矿成品动力部尾矿作业区组织开展了双钩五点式安全带使用技能现场培训,进一步增强了职工的风险意识,使全体职工深刻认识到规范使用双钩五点式安全带的重要性,为安全生产奠定了坚实基础。图为尾矿作业区管理人员现场指导职工学习双钩五点式安全带的使用方法。
张小云 摄